

案款发放 执行暖民

——离石区人民法院集中发放执行案款活动侧记

□ 文/图 本报记者 阮兴时

“太感谢了！谢谢法官同志帮我们拿回了血汗钱。”

“要不是法院帮我们，这笔钱就泡汤了！你们辛苦了！”在离石区人民法院，20名申请执行人手里拿着刚领到的执行款，难以掩饰内心的激动，向执行干警递上了手中的锦旗。

9月19日上午，离石区人民法院举行了集中发放涉民生案款活动，在活动现场，执行局干警认真梳理、逐一核对了20名申请执行人信息，替他们办理了领款手续，将160万余元执行款发放到他们手中，实实在在让申请执行人将“纸上权利”兑换成“真金白银”。

结合当前正在开展的“我为群众办实事”实践活动，离石区人民法院加大案件执行力度，以更加高效务实的执行

举措回应群众的关切，积极兑现为群众办实事、办好事的承诺，以队伍教育整顿学习成效促执行工作质效提高，努力提升人民群众对法院工作满意度。

申请执行人孙雪芹拿到执行案款后，难掩心中喜悦：“执行法官们把我们执行申请人切身利益当成头等大事，积极想办法，找对策，我的案子从申请到执行，仅用了不到一个月的时间，当我拿到执行款时，真切地感受到了离石区人民法院雷霆出击的执行力。”

“我是做木材生意的，多年来我的欠款迟迟无法要回，每次对方总是找各种借口拖延。无奈之下，我选择了法律途径。在法院执行局工作人员的帮助下，半年帮我追回了190万余元，要是没有法官同志们的帮助，真不知啥时候才能拿回这些钱。”申请执行人姚奶生激动地说。

不搞形式、严格落实、敲钟问响，这是离石区人民法院执行案款时的重要原则。该院副院长张正平告诉记者：“当天活动中发放的案款仅为部分涉民生案件，8月份至今，离石区人民法院共执行到位金额达1200万余元。离石区人民法院始终把解决群众最关心、最直接、最现实的‘急难愁盼’问题作为工作的着力点，对规避执行、拒不执行等



案款发放现场

违法行为重拳出击，有力维护了人民法院生效法律文书的权威，打击了拒不执行人民法院法律文书的违法犯罪行为，充分保证了人民群众的合法权益。”

张正平说：“今后离石区人民法院将继续举行涉信访、涉民企、涉党政机关案件专项执行活动，用更大的决心、更好的方法、更行之有效的措施，持续加大执行力度和惩戒力度，杜绝法律白条，让人民群众在每个司法案件中感受到公平正义，为平安离石建设贡献司法力量。”

暖心 暖意

石楼交警:安全宣传不松劲

本报讯 (记者 木二东 通讯员 陈钰) 中秋已过，随着国庆的临近，为进一步提高人民群众出行“系安全带”意识，绷紧心中“安全弦”，近日，石楼县交警大队宣传民警带上批量制作的安全带提示贴与国庆宣传海报，在石楼县汽车站进行安全宣传并张贴提示贴。

活动现场，民警结合案例向车站负责人讲述了乘客系安全带的重要性，安全带是“生命带”，要将系列宣传落到实处，使乘客将“系安全带”变成习惯。民警将安全带提示贴认真粘贴在了车厢内前部、车窗等醒目位置，力争每个座位都有安全带提示贴，提示乘客规范使用安全带，并在车站醒目的位置与车站门口公交车站台处张贴国庆交通安全宣传海报。同时，石楼交警大队宣传民警向乘客发放宣传资料，结合辖区典型道路交通事故案例，深入浅出地讲解了日常交通应当注意的安全常识以及交通安全法律法规，并就假期安全出行注意事项进行提示。

通过此次活动的开展，进一步提高了广大驾驶员的交通安全意识，从源头上预防和减少了大型客车事故发生，为道路行车安全创造了良好的交通环境。



民警在车辆内张贴“系安全带提示贴”



近日，为进一步加强辖区道路交通安全，增强非机动车驾驶人的文明交通意识，最大化减少交通事故的发生，市交警支队加大投入力度，在各个辖区路口增加警力，对骑摩托车无牌、电动车不戴头盔现象开展集中整治行动。此次行动以劝导为主处罚为辅的方式，力求做到发现一起、纠正一起、教育一起，以达到消除安全隐患的目的，增强自我保护能力。图为交警在纠正不戴头盔的市民。

侯利军 摄

秋季防火 吕梁消防在行动

本报讯 (记者 符宏伟 通讯员 张文兵) 为切实做好秋季消防安全工作，最大限度减少火灾事故发生，增强人民群众消防安全意识和自防自救能力，近日，吕梁消防救援支队全面细化宣传工作任务，加大消防宣传力度，采取多种措施全面营造浓厚的消防宣传氛围。

走街串巷，重点式宣传。支队组织消防宣传人员以沿街门店、街道、社区等为重点，进门入户讲常识、送安全，将消防常识宣传海报、九小场所“小火亡人”防火宣传单页等宣讲资料交到每一个人手中，使群众普遍接受消防安全教育，掌握基本的防火、灭火、疏散和逃生自救知识，减少火灾事故中的人员伤亡。

流动宣传点，切入式宣传。为了让辖区群众加深对消防知识的了解，进一步增强辖区群众的防火常识，提升人民群众应对初起火灾的能力，宣传人员在广场、各大超市门口、各医院门口设立了消防流动宣传点，印制宣传资料，向过往群众讲解消防知识，发放消防宣传资料，讲解消防安全知识，提醒日常防火注意事项。



走街串巷来宣传